

環境部化學物質管理署

114 年 12 月份重大施政

- 一、12 月 4 日至 5 日與教育部合辦 114 年毒化災防制共識營，本署蔡孟裕署長受邀致詞並進行專題演講，共同凝聚環保機關及大專校院毒化災防制控管及應變能力之共識，並藉由舉辦共識營的機會，提供實務經驗橫向交流及溝通平台。
- 二、12 月 10 日舉辦「114 年國家化學物質管理政策綱領及行動方案成果發表會—PFAS 管理與未來展望」，會議聚焦各部會因應國際趨勢強化全氟及多氟烷基物質管制的作法及未來策略，並與產、學、研及非政府組織代表共同交流。
- 三、12 月 11 日出席由卓召集人榮泰主持之「行政院毒品防制會報第三十八次會議」，討論議題包括當前毒品情勢分析與緝毒策略、地方毒品危害防制中心之執行現況與策進及矯正機關毒品犯處遇及未來展望等提案。
- 四、12 月 17 日出席由卓召集人榮泰主持之「行政院食品安全會報 114 年第 4 次會議」，報告事項「我國屠宰場管理與查核屠宰場域食品加工作為精進措施」，本部補充每年完成 3,000 家次化工原料業者輔導訪查，及定期勾稽食安風險疑慮毒性及關注化學物質等機制。
- 五、12 月 19 日由本部謝政務次長燕儒主持召開「跨部會合作推動食農惜食教育」研商會議，由部會說明食農惜食教育、源頭減少廚餘產生之推動規劃。
- 六、12 月 30 日辦理「爭取時效環境部擴增環境事故應變據點」記者會，由部長主持，並由本署蔡孟裕署長介紹環境部毒化災應變體系與願景，同時宣布於金門、花蓮及南投等據點增設分隊，透過擴增聯防據點縮短偏遠及離島地區的事故應變時間，提升全國化學災害防救體系的完整性。